

القرآن فاستظهره فاحل حلاله وحرم حرامه ادخله الله الجنة وشفعه... في عشرة... من اهل بيته كلهم قد وجمت له النار يعني جو شخص قرآن مجید پڑھتا ہے اور اس سے اپنے دین میں دلپا ہے۔ اس کے حرام کو حرام اور حلال کو حلال جانتا ہے تو خدا اس کو جنت میں داخل کر لے گا اور اس کے گھر کے ایسے دس آدمیوں کو بھی اس کے ساتھ جنت میں داخل کر دے گا جن پر دوزخ واجب ہو چکی تھی۔ لیکن آج کل مسلمانوں کے اعمال اور اعمال کو دیکھ کر یہ کہا جا سکتا ہے کہ یہ تمام احادیث اور کلمات لکھے نزدیک گویا بے معنی ہیں۔ قابل عمل نہیں ہیں اسی لئے قرآن کو قرآن کی تلاوت کا خیال تک نہیں ہوتا اور جو تلاوت کرتے ہیں تو وہ صرف الفاظ کی تکرار کے سوا اور کوئی فائدہ اس سے نہیں اٹھاتے جو بہت ہی مایوسی کی حالت ہے۔ خدا ہمیں صحیح معنی میں کلام اللہ کی فہم کر نیکی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

بنیاد اسلامی کی پانچ چیزیں

(از مولوی ضیاء الدین صاحب متعلم مدرسہ رحمانیہ دہلی)

اسلام کا اصل اصول پانچ چیزیں ہیں اول اقرار توحید و اعتراف رسالت۔ دوم نماز کا قائم کرنا۔ سوم زکوٰۃ دینی چارم حج کرنا۔ پنجم صوم رمضان۔ آج کی صحبت میں میں آپ کے سامنے انھیں احکام اسلامی کی حکمتوں کو بیان کرنا چاہتا ہوں کہ دین فطرت نے ان پانچ چیزوں کو اپنے ملتے والوں پر فرض کرتے ہوئے کن کن مصالح اور امور کو پیش نظر رکھا ہے اور کیا کیا فضائل عطا فرمائے ہیں و توفیقی الابل اللہ

جس زمانہ میں سرور کونین علیہ التعمیر والتسلیم دنیا سے دنی میں جاوہ فگن ہوئے وہ زمانہ نہایت ہی جہالت کا زمانہ تھا بیت العتیق یعنی کعبۃ اللہ میں کل

کلمہ توحید کے حکم و معارف

۳۶۰ بتوں کی پرستش ہوتی تھی۔ خدائی خدا کو فراموش کر چکی تھی۔ شرک کا دور دورہ تھا۔ اسلام چونکہ مذہب فطرت ہے اور عقل کا یہ حکم ہے کہ خدا صرف ایک ہے جس کو خود قرآن کریم نے بطور برہان تمانع ثابت کرتے ہوئے کہا ہے لو کان فیہما الہة الا اللہ لفسدنا۔ یعنی زمین اور آسمان میں اگر دو خدا ہوتے تو دنیا کا نظام بگڑ جاتا کیونکہ ممکن ہے کہ دونو اللہ میاں آپس میں لڑ پڑتے۔ لہذا ضروری ہوا کہ دنیا سے... اس اعتقاد کو ترک کرایا جائے...

چنانچہ اسلام کی تحریف میں ہی کلمہ توحید کو داخل کر دیا اور

حضرت جبریل کے اس سوال کے جواب میں کہ اسلام کیا ہے۔ آنحضرت نے فرمایا کہ شہادۃ ان لا الہ الا اللہ الخ پس ایک مسلم شخص کو شرک سے باز رہنا ضروری ہو گیا کیونکہ اسلام میں شرک سے بڑھ کر کوئی گناہ نہیں ہے حتیٰ کہ قرآن کریم نے علی الاعلان کہہ دیا کہ مشرک کی بخشش ہی نہیں اس کے علاوہ دیگر معاصی اگر خدائے تعالیٰ چاہے تو عفو کر سکتا ہے فرماتا ہے ان تبتوا کبائر ما تمھون عنہ تکفروا عنکم سیئئاتکم وندخلکم مدخلکم کما یا۔ یعنی اگر

تم ان کبار گناہ سے بچو گے جن سے ہم نے تم کو منع کیا ہے تو ہم تمہارے دوسرے گناہوں کو معاف کر دیں گے۔ اور دوسری دنیا میں بہترین جگہ بھی تمہیں دیں گے۔ صغائر کی معافی کو آپ نے سن ہی لیا ان الله لا یغفر ان یشرک بہ و یغفر ما دون ذلک لمن یشاء یعنی جملہ معاصی کو معاف کر دیکر شرک کو ہرگز نہ بخشے گا۔

پس کلمہ توحید کی حکمت شرک کو مٹانا ہے۔ لا تشرکوا باللہ شیئا وان قتلتم او حرقت دوسری حدیث ہے اخرج الشیخان عن ابن مسعود رضی اللہ عنہ قال قال رجل یارسول اللہ ای الذنب الکریم عند اللہ قال ان تدعو للہ ندا و هو خلقک۔ یعنی اپنے خالق کے ساتھ کسی کو شریک کرنا سب سے بڑا گناہ ہے۔ کلمہ توحید میں مساوات کو بھی دخل ہے کیونکہ حج اور زکوٰۃ صرف امر ایلیٰ ہیں لیکن توحید بلا تخصیص ہر فرد بشر پر واجب ہے خواہ امیر ہو یا غریب اور مساوات کے تحت میں اتفاق آگیا جس کے متعلق قرآن کا ارشاد ہے و اعصموا بحبل اللہ جمیعا ولا تفرقوا۔ یعنی سب بلکہ اتفاق کے ساتھ اللہ پر ایمان لاؤ اور اس کی کتاب کو اپنا دستور العمل بناؤ۔

معارف صلوة

نماز ایک سپر ہے اس کے ذریعہ انسان معائب و معاصی سے بچا رہتا ہے قرآن کریم کا علی رؤس الاشہاد اعلان ہے ان الصلوة تنفی عن الفحشاء والمنکر۔ یعنی نماز جملہ برائیوں سے انسان کو محفوظ رکھتی ہے کیونکہ اول تو انسان کا دل خدا ہی کی طرف لولگائے رہتا ہے۔ دیگر یہ کہ معاصی معاف ہوتے رہتے ہیں یعنی اگر کوئی گناہ بھول کر ہو بھی جاتا ہے تو وہ دوسری نماز سے معاف ہو جاتا ہے۔ آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے لوان نصرأبأ احدکم یغتسل فیہ کل یوم خمساً هل یبقی من دہرہ نہ شیء قالوا لا یبقی من دہرہ شیء قال فذلک مثل الصلوة الخس یحوا اللہ بہن الخطایا متفق علیہ۔ تم میں سے کسی کے گھوکے سامنے ایک نہر ہو وہ آدمی ہر روز اس نہر میں روزانہ پانچ مرتبہ غسل کرتا ہو کیا اس کے بدن پر میل باقی رہے گا اصحاب کرام رضی اللہ عنہم نے جواب دیا کہ نہیں میل کا نام و نشان بھی نہ رہے گا۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ نماز کی یہی مثال ہے ان کے ذریعہ انسان کے گناہ معاف ہوتے ہیں اور ثواب کا بھی مستحق ہوتا ہے۔ اور روح کی تقدیس و تطہیر ہوتی ہے۔

ورزش جسمانی صحت کے لوازمات میں سے ہے بلا ورزش اعضا پر بہت برا اثر پڑتا ہے چنانچہ دور موجودہ میں آپ بے نمازیوں کو دیکھیں گے کہ ان کا اکثر حصہ مریض رہتا ہے اس کی وجہ صرف یہی ہے کہ وہ ورزش نہیں کرتے لیکن اگر ایک نمازی ورزش نہ کرے بلکہ اسی نماز کی ورزش پر اکتفا کرے تو اس کیلئے یہ کافی ہے

نظامہائے جسم کے گیارہ اقسام میں سے ”نظام عظام“ اور ”نظام مفاصل“ ”نظام عضلات“ اور ”نظام دورہ و مویہ“ ”نظام عصبی“ ”نظام تنفس“ ”نظام ہضم“ کیلئے حرکت کی بہت سخت ضرورت ہے یہ نماز سے بہت اچھی طرح سے حاصل ہو سکتی ہے دوڑنے سے بھی ایک حد تک حاصل ہو جاتی لیکن اس میں بعض نظام مذکورہ ہر اثر نہیں پڑتا۔ اس کے برخلاف نماز میں اٹھنا بیٹھنا رکوع کرنا سجدہ کرنا یہ ایسی اشیاء ہیں جو مذکورہ نظام کے بالکل مناسب ہیں اور ہر نظام کو مکمل فائدہ پہنچاتی ہیں۔

نماز انتہائی عبادت ہے لہذا اس میں بندہ اپنے بندگی کا ثبوت دیتا ہے کہ اے خدا یہ پیشانی جس کا تعلق دماغ سے ہے

جو کہ اشرف الاعضاء ہے میں تیرے سامنے اسلئے رگڑ رہا ہوں کہ عملاً ظاہر ہو جائے کہ میں تیرا بندہ اور تیرا غلام ہوں حتیٰ کہ اپنے اشرف الاعضاء کو نیا زکشی کیلئے تیرے آستانہ پر رگڑ رہا ہوں۔

نماز مساوات کی حامل ہے اس میں کسی امیر غریب فقیر کو امتیازی ضرورت نہیں ہے بلکہ اس کیلئے علامہ اقبال کا شعر ہی کافی ہے۔
ایک ہی صف میں کھڑے ہو گئے محمود و ایاز * نہ کوئی بندہ رہا نہ کوئی بندہ نواز

نکات زکوٰۃ

وللناس من كأس الكرام نصيب . اغنياك مال میں محتاجوں کا بھی حصہ ہوتا ہے کون ہے جو اس بات کو بنظر تحسین نہیں دیکھتا اسلام نے بتلایا ہے کہ زکوٰۃ کا مال ایک بیت المال میں جمع ہو وہاں سے پوراؤں تیموں قرضوں کو مدد پہنچی رہے تاکہ کسی قسم کا خلل نہ ہو بیوہ کو تکلیف نہ ہو یتیم بھوکوں نہ مر جائیں بلکہ ان کو ہر وقت روپیہ پہنچتا رہے تاکہ اس کے ذریعہ یتامی کی پرورش ہو اور بیوائیں تنہا ہی و مصیبت سے محفوظ رہیں۔ قرآن کریم نے جا بجا ان کی مراعات کا حکم دیا ہے۔

جو روپیہ بیت المال میں جمع ہوتا ہے جہاں اس سے مسلم بیوہ اور یتامی کی پرورش کی جاسکتی ہے وہاں پر اس سے ایک اور مقصد بھی ہوتا ہے کہ اس سے تالیف قلوب یعنی غیر مسلموں کی دلجوئی کی جائے۔ اور روپیہ خرچ کر کے اس کے ذریعہ اپنے دین کی تبلیغ کی جائے اس سے نو مسلموں کو بیت المال سے روپیہ دیا جائے تاکہ اس کے قلب پر اسلام کے اشارے کا اثر پڑے اور وہ اپنے ایمان میں خوب راسخ ہو جائے۔

اپنے دین کی حفاظت بھی کر سکتے ہیں کیونکہ اس کے ذریعہ بے وارث بچوں کی پرورش کر کے ان کو فوجی خدمات کے لائق بھی بنایا جاسکتا ہے۔

یہ تو شہور چیز ہے کہ درخت کی شاخوں کو آپ جیقدر کاٹیں اتنا ہی اس میں شاخ زیادہ نکلیں گی، بالکل یہی مثال اسلام میں زکوٰۃ کی ہے کہ زکوٰۃ دینے سے روپیہ میں اضافہ ہی ہوتا ہے خدا کے فضل و کرم سے کمی اور نقص کا ہم بھی نہیں آتا۔
يحيق الله الربوا ويربي الصدقات . یعنی اللہ سود کو برباد کرتا ہے اور صدقات کو بڑھاتا ہے۔

غوامض حج بیت اللہ شریف | وددہ علی الناس حج البيت من استطاع له سبيلا ومن كثر فان الله غني عن العالمين . مالدار صاحب استطاعت پر حج

بیت اللہ عمر پھر میں ایک مرتبہ فرض ہے جو شخص صاف کی ہر اہانت کی طاعت کھتے ہوئے بھی بلا عذر نہ حج کرے گا بمطابق حدیث اس کی موت موت یہودیت و نصرانیت کے مراد ہے۔

حج ایک ایسا فریضہ ہے کہ اس سے اسلامی مساوات کا ایک عظیم النظیر منظر پیش ہوتا ہے۔ دنیا کی کوئی قوم اس مساوات کی نظیر نہیں پیش کر سکتی۔ یہاں پر امیر و فقیر سب برابر ہیں حتیٰ کہ بادشاہ کو بھی اسی ہی بیت کیساتھ قرض ادا کرنے ہوتے ہیں جس طرح ایک بے نوا اور مفلس گدا کو اس مساوات کا اثر ہے کہ جملہ جاہلوں میں ایک محبت و مسرت پیدا ہو جاتی ہے ایک دوسرے سے ملکر تبادلہ خیال کرتے ہیں ایک دوسرے کی تہذیب و تمدن پر اظہار عقیدت کرتے ہیں اور نکتہ چینی بھی جس کی وجہ سے لوگوں کا تمدن درست ہو جاتا ہے۔

